

Lehetőség és felelősség

Folytatás az 1. oldalról
Az ország éves költségvetésébe is sokminden benne van, például az elmúlt három év alatt a békés realértékének 25%-os növekedése, (a közsféra keresetnövekedése ennél is nagyobb volt), a nyugdíjak 23%-os emelkedése, a fiatalok lakáshoz jutásának, lakhatásának támogatása. Az uniós fejlesztési források pedig az országos infrastruktúra fejlesztése mellett a lemaradt térségek felzárkóztatására is esélyt kell adjanak, például Békés megye gazdasága, az itteni életminőség az átlagnál nagyobb ütemben fejlődhet.

Szarvason milyenek értékelt az elmúlt esztendő teljesítményét?

Kifejezetten jónak, hiszen fél éven belül 2 milliárd forint fejlesztési forrást nyert el a város. A művelődési ház rekonstrukciójára és többévi városrehabilitációs feladatokra 1,2 milliárdot, a Szentandrással közös idegenturizmus feladatokra 600 milliót, s a legújabb hírek szerint az egyház koordinálással megvalósított népfőiskolára 380 milliót. Szarvas népe így az elsők között tapasztalhatja az

uniós csatlakozás kedvező hatását. Persze nem kevés gondnal is küzd városunk, ahogyan az országos költségvetés, úgy a helybéli takarékos gazdálkodásra kényszeríti az önkormányzatot, intézményeit. A közszétra ideai bérmelei bizony feladják a letek, de biztos, hogy megtaláljuk a megoldást.

- Szinte minden évben, a költségvetés készítésekor elhangzik a takarékosra való intelem...

Igen, mert az önkormányzatok finanszírozása - a rendszerváltás óta - vegyes rendszerű, 70%-ban állami, 30%-ban helyi források igénybevételével történik. Hogy ez a finanszírozási logika rossz, azt hiszem senki nem vitatja, hiszen évről-évre látjuk, hogy a magyarországi önkormányzatok több, mint fele forráshiányos. Azonban - miután ennek a helyzetnek a megváltoztatása kétharmados törvény módosítást igényelne - eddig egyetlen parlamenti ciklusban sem volt meg rá az elszántság, az akarat, az egyetértés, hogy változtassunk rajta. Bizzunk benne, hogy a következő ciklusban, a közigazgatási reform egyik elemeként az ön-

kormányzatok finanszírozásának kérdését megoldja a parlament. Addig az önkormányzatoknak ebben a rendszerben kell költségvetést készíteni, és hangsúlyozom, hogy a működésre, különösen tekintettel a kötelező feladatellátásra megvan Szarvason is a fedezet. Más kérdés, hogy egy idő óta az önkormányzat beruházásai nagymértékben megnöttek, s feltétlenül helyes és jó célok valósultak meg, természetes, hogy folytatni szeretnénk sokan a felújításokat, a beruházásokat. Ebben a helyzetben egyik járható út, amit Szarvas és térsége szintén felismer, a többévi térségi társulás, ahol a több település igényeit kiszolgáló feladatellátást ettől az évtől külön normatívával támogatják.

- Összességében milyennek látja a közeli jövőt, a 2005-ös esztendőt?

Kifejezetten optimista vagyok, a 2005-ös esztendőt elsősorban az erőgyűjtés, a tervezés éveként látom, s hiszem, hogy mint minden évben, idén is sikerül az országunk is és Szarvasnak is jól megtervezni, jól végrehajtani a költségvetését. **T.L.**

Eredményes gazdálkodás...

Folytatás az 1. oldalról
Ezekkel a lámpákkal, az IKEA áruházakban Malaysiától Észak-Amerikáig, Ausztráliától Norvégiaig jelen vagyunk, s ebben a termékörben az IKEA legnagyobb európai beszállítói vagyunk.

- Igen sok és jelentős problémát sorolt fel korábban, hogyan tudnak ezek ellen védekezni?

Új vállalatirányítási rendszer működik a Vas-Fémpári Rt.-ben, amivel nyomon követjük a termékek költséget, értékelhetővé válik, hol vannak a lényeges költségek, s a takarékoság hol jelentkezik az eredményességben. Az egész termelési folyamatot át fogja a rendszer, s ezáltal megszüntethető az elfekvő készletek keletke-

zése. A termelő eszközök folyamatos javításával, újításával is növeljük a hatékonyságot.

- A termékszerkezetben vannak-e, lesznek-e változások?

Termékeink több mint 70%-a lakásvilágítási eszköz. Úgy az IKEA-nak szállított, mint a más piacokon értékesített termékeink terén folyamatos a fejlesztés, a megújulás. Évente, a szeptemberi BNV-re időzítve jelentkezünk az új kollektívokkal. A háztartási gépek területén is folyamatos a fejlesztés, idén az elektromos és a hagyományos kávéfőzők terén is új modellekkel jelentkezünk.

- Hosszabb távra mennyire lehet előre látni?

Nem lehet túlságosan hosszú

távra előre látni, de az biztos, hogy, ha a nemzetközi piacokon a ma érvényesülő tendencia megmarad, akkor erős hátrányba kerülünk a távolkeleti gyártókkal szemben. Erre készülve más Európán belüli kooperációk megvalósításán gondolkodunk, s próbálunk kapcsolatokat létesíteni európai gyártókkal. A bel-

földi keresletről azt lehet látni, hogy erősen jövedelem-érzékeny. Ha a családoknak kicsit jobban megy, akkor akár hitefelvétel árán is, vásárolnak, de ha úgy érzi, hogy szűkülnek az anyagi lehetőségek, akkor ezeknek a termékeknek a vásárlásáról az elsők között mondanak le az emberek. **T.L.**

Tél-Fény

Szokásos, kultúra napi fotókiállítás nyílt Békésszentandráson, a könyvtár galériáján január 21-én. A kiállítás most is a szentandrásiak által az elmúlt évben készített fotók közül válogatott, a tablókra 22 alkotó mintegy 160 felvétele került fel. Távoli országoiktól, hazai tájakon át a helyi érdekességeikig ölelték fel az elmúlt esztendő napjait a fotók. A kiállítást megnyitva Hévízi Róbert, a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület elnöke a nemzeti kultúra évszázadairól emlékezett meg, halhatatlanná

vált alkotókat említve az irodalom, zene és képzőművészet területéről. Azt is elmondta, hogy Békésszentandráson 2001. óta emlékeznek meg a Magyar Kultúra Napjáról a Tél-Fény elnevezésű fotókiállítással, ami - a beküldött alkotások mutatják - népszerűvé vált a szentandrásiak körében. Beszède végén Hévízi Róbert köszönetet mondott mindazoknak, akik fotót küldtek a kiállításra, ugyancsak megköszönte a rendezést Bódi Máriának és a művelődési ház dolgozóinak. **T.L.**



Forgalmi-rend változások

A képviselő-testület döntése nyomán több változás lépett életbe a közelmúltban a szarvasi utcák közlekedési rendjében. A Jókai utcán a Bethlen utcai sarokról eltávolították a 30 kilométer/óra sebességkorlátozó táblát, a Jókai utca 29-es szám előtt pedig elhelyeztek egy ugyanilyet. A Deák Ferenc utca forgalmának zavartalanabbá tétele érdekében a Pelikán Patikával szemben, az út keleti oldalára megállni tilos táblát helyeztek el.

A lakók kérése volt, hogy tegyék egyirányúvá az Akácos utcát. A kihelyezett táblák egyértelművé teszik, hogy az utcába csak a Vasút utca felőli emeletes házak irányából lehet behajtani. Elvetették a képviselők azt a javaslatot, hogy a jelenleg egyirányú Udúli sétányon a Malom utca tehermentesítése érdekében engedélyezzék a kétirányú forgalmat, mivel az út szélessége nem felel meg ennek az igénybevételnek.

Röviden

Közgyűlés

Az Asztmás Betegség Szarvasi Egyesületének vezetősége értesíti tagjait, hogy évi közgyűlését 2005. január 28-án tartja a szokott helyen, a Szlovák Önkormányzat klubhelyiségében. További programok: a 2005. évi program megbeszélése, videó-nézés.

Az egyesület vezetősége

Beszámoló taggyűlés

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség február 3-án 15 órai kezdettel tartja beszámoló taggyűlését a Vas-Fémpári Rt. éttermében.

Játszóház a Napfény Óvodában

Játszóház lesz 2005. február 12-én, szombaton 9-11-ig a vásártéri napfény evangélikus óvodában Szarvason, a vásártéri Napfény Evangélikus Óvodában (Damjanich u. 116.). A játszóházat Petrányszky Károlyné népi iparművész vezeti. Tevékenységek: himzés (kicsiknek) papírra, himzés (nagyoknak) vászonra, rongyba, fonalban készítés.

A játszóház ideje alatt kis helyi bemutató és vásár is lesz Pesztrányszky Károlyné munkáiból, a résztvevők betekínhetnek a népművészeti titkaiba.

Érdeklődő gyerekeket, szülőket, nagyszülőket szeretettel várjuk óvodánkba. A részvétel ingyenes. Töltsön nálunk Ön is egy vidám délelőttöt.

Az óvoda felnőtt és gyermek közössége

Meghívó

Az MSZP Szarvasi Szervezete értesíti tagságát és az érdeklődőket, hogy soron következő városi gyűlést február 3-án, csütörtökön 17 órai kezdettel tartja.

A tagság megjelenésére feltétlen számítunk a szimpátiázásokat szívesen látjuk. A rendezvény helye: Szarvas Szabadság u. 36. sz.

Az MSZP elnöksége

Kevesebb falugazdász

Levéltben tájékoztatta Szabó István a Békés Megyei Földművelésügyi Hivatal vezetője Babák Mihály polgármestert arról, hogy az FVM ez év januárjától kizárólag köztisztviselő státuszú falugazdászokkal kívánja ellátni a már megszokott szolgáltatásokat. A döntés eredményeként az eddigi 48 helyett 34 embernek kell elvégezni Békés megye településeinek a falugazdász teendőket.

Rafaj Jánosról, a szarvasi körzet vezető falugazdászától megtudtuk, hogy a körzetközpontokat is átszervezték a már kialakult köztisztviselők megfelelően. Ebből adódóan a szarvasi körzetközpontok tartozik ezután Békésszentandrást, Örménykút, Csabacsüd és Szarvas mellett Kardos és

Kondoros is. A körzetben a falugazdászok létszáma nem csökkent, viszont ezután három főállású köztisztviselő teljes munkaidőben dolgozik ezen a területen. A két, korábban vállalkozóként dolgozó falugazdász közül csak Sinka Csaba lépett a köztisztviselők sorába, Molnár Elea a továbbiakban a vállalkozására koncentrált. Új ember a csapatban Gritta János, ő Kardoson és Kondoroson falugazdász.

Rafaj János kijelentette, hogy a gazdák a változást nem fogják érezni, feladatukat a megnövekedett területen is el tudják látni. Az ügyfélfogadás az egyes településeken a megszokott helyen, a megszokott rendszerben folyhat továbbra is.

Fejenként húsz kiló

A nagy múltú Kákafoki Horgászegyesület a múlt szombaton tartotta közgyűlését, melyen értékelést és beszámolót hallottak a jelenlévő horgászok.

A résztvevők egyebek között megtudhatták, hogy a leadott fogási naplók szerint 21,3 kilogramm halat fogtak fejenként tagjaink. Kovács Mihály, Skorka András, Urbán Zoltán, Ladán Sándor horgászársaink rekordlistás halakkal öregbítették a Kákafoki Holtág hírnevét.

Néhány évi elnökösködés után sajnos lemondott a közgyűlésen elnöki tisztéről Koszti Pál - egészségügyi okok miatt. Új elnököt választott a

tagság dr. Timár Vendel személyében. Sikeres munkálkodást kívánunk neki.

A délelőtti közgyűlést este horgászból követte, ahol az új elnök köszöntötte a résztvevőket, majd kiorsóolták a Körösségi Kht. által felajánlott területi engedélyket, melyeket a rekordlistás halat fogó horgászok között sorsoltunk ki.

A nyertesek: ponyty (10 kg) Gubán Csaba, Mátranovák amur (16,3 kg) Molnár Tamás, Nagykáta, süllő (6,5 kg) Nagy János, Szarvas. Gratulálunk a nyerteseknek!

A vacsora igen jó hangulatban a hajnali órákig tartott.

Egyesület Vezetősége

Meghívó

a hagyományos jó hangulatú Békésszentandrási Baráti Szövetsége Farsangi Bálja
2005. február 05-én 19 órakor kezdődik
Helyszín: Művelődési Ház

Vacsora: Birkapörkölt
Zene: Amazon duó, 01 óratól fergetes Nosztalgia Disco:
Cintula-Sonkoly lemezlovasokkal
Értekes tombola-nyeremények
Jegyek elővételben vásárolhatók:
Pergamen papírból, Könyvtár
Mindenkit szeretettel várunk

Egy kiállítás képekben

Tisztelettel meghívjuk Önt, kedves családját, barátait a Vitézek albuma című kiállítás megnyitójára február 5-én, kedden délután 17 órára a békésszentandrási Művelődési Házba. Vendégművész: Beregszászi Olga. A kiállítást a békésszentandrási vitézek leszármazottai rendezik. A megnyitót és a kiállítást támogatja: Békésszentandrási Baráti Szövetsége, Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület, Vass Sándor Hagyományörző Csapat.

Felhívás

A „Szarvasért” Alapítvány és Szarvas Város Baráti Köre megkezdte adomány és támogatás gyűjtő kampányát Gróf Bolza Pál mellszobrának elkészítésére és az Arborétumban történő felállítására.

A szobrot Mihály Bernadett szarvasi származású szobrász készíti. A szobor költségeit szarvasi lakosok, Szarvasról elszármazottok, szarvasi érdekltségű cégek, vállalkozások, intézmények és civil szervezetek támogatásaiból, valamint a Képzőművészeti Alap pályázati lehetőségének segítségével szeretnénk biztosítani.

A közel három millió forintos bekerülési költséghez a „Szarvasért” alapítvány számláján 500.000 Ft. már rendelkezésre áll. Ehhez várjuk a további támogatások felajánlásait az alábbi számlaszámra:

OTP Szarvas: 11733058-20023515

Befizetési csekk a Szarvasi Polgármesteri Hivatal portáján rendelkezésre áll, telefonon, faxon, vagy e-mail-en a csekket kérésére postán is eljuttatjuk. Elérhetőségeink:

Szarvasért Alapítvány, 5540 Szarvas, Pf. 59.

Fax: 66-312-117, 66-210-063

E-mail: szarvasert@posta.hu, idezso@szarvasnet.hu, hivatal@szarvas.hu

Támogatásszervező, pénzügyi kampányunkat az Ökotárs Alapítvány támogatja. Alapítványunk közhasznú szervezet, az adományok után adókedvezmény vehető igénybe.